

# 南财有位“神奇”毕业生 大学学新闻 毕业后开飞机

大学期间,他曾受快报一篇报道启发,组织拍摄纪录片《敬礼·老兵》



大学学新闻,毕业后却开飞机,专业和就业跨度这么大的情况,你听说过没?这位“神奇”的应届毕业生来自南京财经大学,名叫袁启斐,现已成为厦门航空公司的一名飞行学员,职业道路来了个“180度大转弯”。他是如何做到的?

通讯员 王界 李荣国 现代快报记者 俞月花



快报曾对袁启斐进行过报道

## 大学学新闻

## 曾被快报报道触动,拍《敬礼·老兵》

袁启斐是南财新闻专业的学生,今年毕业。大三上学期,他在南京一家媒体实习。当时现代快报一篇题为《对不起,当年我们没守住南京》的报道,触动他拍摄老兵敬礼肖像照和纪录片。“老兵们年纪大了,我希望在他们的有生之年,多留下一些照片和影像资料。我们应该记住他们。”

## 从小有飞天梦

## 招飞选拔“万里挑一”

学新闻,拍纪录片,顺理成章,可是毕业后开飞机,这么大的转变,他是如何做到的?“我从小就有一个梦想:开飞机。我的名字‘启斐’,不就是‘起飞’吗?”袁启斐笑着说。高三时,他就想报考飞行员,但是父母坚决反对,他在填报志愿时尊重了父母的决定。

他说,大四一次偶然的机会,他看到了厦门航空的招飞广告,于是瞒着家人报了名。

厦航的飞行员选拔要经过多道环节,从身体初检、中英文面试、民航华东局体检、民航总局体检、英语复试,到最后的公

司领导面试,每一轮的通过比例都很低,能走到最后可谓“万里挑一”。

飞行员体检向来以严苛著称。让袁启斐印象最深的是坐转椅。转椅的转速为2秒钟一圈,先是挺直后背低头顺时针旋转五圈,然后再挺直后背向右侧头逆时针旋转五圈,最后是弯腰含胸、低头顺时针再转五圈。转完后,不能出现手心出冷汗、站不稳、呕吐等明显的不适症状。

体检完后,通过的人还要做心理测试。“所有人都有一本体检记录本,每通过一项检查,医生就打一个勾。出现一个叉,飞行之路就结束了。”袁启斐说。



袁启斐 通讯员供图

## 迎难而上

## 新梦想是当机长

接到厦航的签约电话时,袁启斐说,他整个人“乐得飞了起来”。告诉父母后,他们看到儿子这么执著,最终也表示支持。和厦航签约那天,袁启斐在朋友圈留言:飞行梦想终于实现了。

正式入职厦航参加培训后,袁启斐才发现自己高兴得太早了。高中时数学成绩不好、物理也比较差,所以他选读文科。飞行培训让他进入了一个全新而且最不擅长的领域。大学时的专业知识积累几乎都用不上,每天需要面对的是复杂的理科知识。《飞行原理》《仪表操作》《空气动力学》……每门课学起来都很艰难。此外,英语也是个大问题,虽然袁启斐通过了大学英语四级,但航空、陆空通话全都要求英语,一本厚厚的《航空英语》,80%的单词都是生词,他每天只能看一页半。

面对这些挑战,袁启斐说:“新的领域对我来说很有吸引力,我喜欢这种每天都有全新挑战的感觉。为了我的飞行梦想,再苦再累都值得!”

现代快报记者获悉,在国内培训半年,并通过各种理论课程考试以及航校的面试后,袁启斐明年将去美国再接受一年培训。到时候,他将从一名飞行学员成为正式飞行员。现在,袁启斐又有了一个新梦想:未来当机长。“考到固定航线驾驶执照,驾驶波音787飞国际航线。”袁启斐一脸憧憬。

## 中小学校服出台新国标:贴身部分棉纤维含量不低于35%,甲醛不得超标

# 秋季学期开学,新校服就按新标准来!

昨天,国家标准委批准发布国家标准GB/T31888-2015《中小学生校服》,规定校服直接接触皮肤的部分棉纤维含量标称值不低于35%、甲醛和pH值达到纺织品B类要求等,标准自发布之日起实施。这是我国首个专门针对中小学生校服产品的国家标准。现代快报记者了解到,秋季新学期开学后,南京中小学生的校服就是达到国标的了。

现代快报记者 黄艳 赵书伶 张瑜

## 专治老年斑

南京延龄医学研究院专家门诊采用基因免疫疗法,结合名贵中草药,动物药内服,外用。调理内平衡,排出毒素色素,专业快速治疗老年斑,扁平疣(签约治疗)

好消息:为减轻广大患者负担,即日起至7月15日止

凭此报可免专家挂号费,药费、治疗费优惠20%

医保定点单位(周六、日不休)

**咨询热线 025-86589967**

就诊地址:南京延龄医学研究院(南京市中山东路448号,乘5、9、25、29、34、65、201、202路到中山东路逸仙桥站下,地铁2号、3号线到大行宫站下3出口向东300米)。(苏医广[2014]第07-22-019号)

### 校服质量国标:直接接触皮肤的部分棉纤维含量不低于35%

据一位纺织领域的专家介绍,目前国内各地校服执行的主要还是学生服的标准,有两个国标分别是《针织学生服》和《机织学生服》。而根据国家标准委的说法,该标准大幅提高了校服的安全质量要求,且不再按照传统做法对校服产品划分等级,只设立一档准入门槛,打破机织服装、针织服装产业界限。

新国标中特别增加了校服直接接触皮肤的部分棉纤维含量标称值不低于35%的规定,不允许在衣领处缝制任何标签等提升舒适度的细节要求。据了解,这样要求的目的就是想限制纯化纤(涤纶)面料制作贴身校服,使校服具有较好的舒适性。据了解,在标准草案中规定直接接触皮肤产品的棉纤维含量不低于30%,而最终确定的国标要求不低于35%,相对来说对棉纤维要求更高,这也是保证校服产品舒适性的一种直接有效的方法。

在安全性方面,新国标中要求校服中的甲醛、pH值、可分解致癌芳香胺染料等含量应达到GB 18401-2010《国家纺织产品基本安全技术规范》B类要求;燃烧性能、附件锐利性、服装绳带和残留金属针等应符合GB 31701-2015《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》。

此外,对校服的一般性能要求,标准规定要与现行服装同类标准的一等品要求相当,特别是色牢度、水洗尺寸变化率、起毛起球等家长关注的产品质量指标,较一般服装产品提出了更高的要求,部分指标达到优等品水平。

### 南京娃的校服质量怎么样?贴身部分含棉量远超35%

目前南京的中小学校服一般是每3年采购一次,已经有一套校服采购方案。“这个方案参照国家相关质量、工艺、安全等方面的标准制定,包含了对材质、工艺、款式的规定以及环保要求。”南京市教育装备与勤工俭学办公室主任后有为介绍,目前,南京中小学校服的采购行为不是强制性的,是自发组织的,在上一次的校服采购过程中,鼓楼区、秦淮区、江宁区、建邺区4个区按照上述校服采购方案进行了统一采购。

金陵科技学院校服研发中心负责人黄国庆告诉记者,对照国家标准,南京的校服甲醛和pH值达到纺织品B类要求,而含棉量除了冬季冲锋衣的外壳外,都是超过35%的。

具体来说,南京学生的夏季校服,普遍的含棉量在60%以上。“其实校服的含棉量是可以根据学校的要求订制的,以前有幼儿园就订过含棉量100%的夏季园服,结果小朋友的衣服常常洗,大了两个号。”最终,幼儿园改成了80%含棉量的校服。

而中小学的夏季校服,含棉量在60-90%不等。“针织面料的含棉量60-90%,梭织面料的含棉量65%,还会加上5%氨纶和30%涤的材质。这样运动、写作业都比较舒适,也耐穿,好洗。”黄国庆说,秋装的外套一般也能达到50%的含棉量,而冲锋衣外壳不含棉,但内胆通常都有35%以上的棉含量,内胆通常用格绒和汗布来制作。

### 新生新学期就能穿上新国标校服

六岁男孩轩轩今年秋天就要上一年级了,妈妈对校服也充满了期待。“能用上国家标准吗?我认为安全是第一位的,当然还要舒适耐穿,价格实惠。”轩轩妈说,男孩子好动,夏天的衣服天天都要洗换,校服一定要让孩子穿着舒服,不闷,还要好洗不变形。轩轩妈妈的愿望,今年开学时就能实现。

“国家标准出台后,相当于整个行业有了一把‘尚方宝剑’。”后有为说,南京将根据这个国家标准制定相应的落实措施,“其实之前标准草案出台的时候已经在准备相关落实措施了,预计一个月之后,南京的相关落实措施将正式出台。”包括公开招标、集中采购、学生、学校、家长组成评审团对校服进行“评议”达成共识再选择等。

后有为介绍,对于去年采购今年供货的校服,也必须按照新国标来,“如果参数达不到新国标,将是不合格的。”这也就意味着,今年秋季新学期开学时,不少南京的中小学生就能穿上新国标校服了。